

美国

多家美媒密集放风：
布林肯将在几周内访华，期待恢复中美高层沟通

当地时间6日，美国全国广播公司、美国有线电视新闻网、彭博社等多家美媒援引消息人士的说法报道称，美国国务卿布林肯将在“未来几周”内开始对中国的访问。彭博社称，尽管中美关系紧张，但美国期待与中国恢复高级别接触。

美国有线电视新闻网(CNN)称，两名美国官员和一名知情消息人士透露，预计布林肯将在未来几周内访问中国。报道还称，是彭博社率先报道了这一消息。美国全国广播公司、哥伦比亚广播公司等美媒也援引消息人士的话分别发表了对“布林肯即将访华”的报道。

CNN称，当被问及关于布林肯访华的事宜时，美国国务院首席副发言人韦丹·帕特尔6日回应称，目前“我们没有行程需要宣布。正如我们之前所说，在条件允许的情况下，将重新安排对中国的访问”。

另一方面，根据白宫网站发布

的消息，对于布林肯访华，白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比在简报会上称，“我想，在不久的将来我们将会看到我们在这里谈论未来的访问，我只是不想提前去讨论它”。

关于中美接触，中方此前已多次表态。在中国外交部5月11日举行的例行记者会上，有记者提到，据报道，美方正努力促成同中方各部门官员进行通话或会见，中方如何看待美方加强接触的努力？有人称中方反应不够热情，这种说法是否恰当？对此，中国外交部发言人汪文斌表示，中美之间保持着沟通。关键是美方不能一方面讲沟通，一方面却不断对中国打压遏制，不能说一套做一套。我们敦促美方端正对华认知，尊重中方的底线红线，停止损害中国的主权、安全、发展利益，同中方相向而行，推动中美关系重回健康稳定发展正轨。

据环球网



卡霍夫卡水电站遭袭

乌克兰和俄罗斯方面分别确认，赫尔松州卡霍夫卡水电站6日遭袭。双方均指认对方发动袭击，并对水电站遭袭予以谴责。水电站遭袭导致水库堤坝决口，图为红十字会志愿者帮助一名老人从洪灾区域撤离。

澳大利亚

澳气象局预测今年厄尔尼诺事件发生概率为70%

澳大利亚气象局近日说，该机构的气候模型显示，今年出现厄尔尼诺事件的概率为70%。

澳大利亚气象局表示，其气候模型和指标已经满足将厄尔尼诺事件可能性从“观察”提升至“警惕”水平的标准。

据路透社报道，澳大利亚农业与资源经济科学局6日说，由于预计气候将变得干旱，今年冬季澳农作物产量可能低于此前几年。此前，罕见长时间持续的拉尼

娜现象带来较多降雨，使得澳大利亚小麦产量连续三年创新高或接近历史纪录。

厄尔尼诺现象是一种自然发生的气候模式，与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关。它平均每2至7年发生一次，通常持续9至12个月。厄尔尼诺现象影响太平洋周边地区的洋流和气流，进而给各地天气带来变化，通常干旱少雨的地区可能发生洪涝，而某些多雨的地区可能出现干旱。

伊朗

首型国产高超音速导弹亮相

伊朗日前公开展示首型国产高超音速导弹“征服者”，说这种新型弹道导弹最大速度可以达到15马赫，即15倍音速。

伊朗官方媒体发布“征服者”导弹照片。伊朗总统易卜拉欣·莱希、伊朗伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米参加了揭幕仪式。莱希在仪式上说，“征服者”导弹将增强伊朗的“威慑力量”，“这种力量是该地区国家持久安全与和平之锚”。

据伊朗国家电视台报道，“征服者”可绕过美国和以色列“最先进的弹道导弹防御系统”，包括以色列“铁穹”反导系统。

哈吉扎德去年11月宣布，伊朗研制出首型高超音速弹道导弹，标志着伊朗在研发新一代导弹方面取得巨大飞跃。伊朗当时没有展示照片、实物或其他证据。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西当时就此表示关切，但认为这不会对在奥地利首都维也纳断断续续举行的伊朗核问题全面协议恢复履约谈判“造成任何影响”。

德国

82岁贩毒被抓
称养老金不够用

据德国《明镜》周刊近日报道，德国北部奥里希地区法院当天宣判，一名来自埃姆登市的82岁老人因非法贩卖毒品被判缓刑两年。据称，这名老人因晚年养老金不够用，入不敷出，想通过大麻交易来补贴生活。

检察官称，海关调查人员在检查一个杂货店是否存在黑工时，无意中发现这名老人的犯罪行为。老人事后对其罪行供认不讳，承认在去年和今年早些时候交易数十克大麻。对自己的犯罪动机，他解释称，他在海上工作了35年，还担任过船长，但他无法靠每月约800欧元(约合6090元人民币)的养老金过活。

报道称，主审法官表示，这是一个“特殊案件”，尽管这名老人档案上有许多定罪和缓刑记录，但情节都较轻，且他晚年确实有贫困和健康问题。法官最终宣布该男子因犯有贩毒罪被判缓刑两年。不过，她也表示：“这是最后一次警告。”按照规定，缓刑期间警方需要对他进行定期探访。据《环球时报》

一句话新闻

欧盟委员会发表声明说，将继续保护欧盟成员国的农产品市场，将已到期的乌克兰四种农产品限制措施延长至9月15日。

联合国大会日前选举阿尔及利亚、圭亚那、韩国、塞拉利昂、斯洛文尼亚五国为联合国安理会非常任理事国。

世界银行日前发布最新报告，预计2023年全球经济将增长2.1%；2023年中国经济将增长5.6%。据央视新闻

现年79岁的美国联邦调查局(FBI)前特工罗伯特·汉森被发现死于美国科罗拉多州一所戒备森严监狱的牢房内，据俄新社报道，汉森曾作为“双面间谍”为苏联和俄罗斯从事对美间谍活动长达20多年，“制造了美国史上最严重情报灾难”，被FBI称为“FBI史上最具有破坏性的间谍”。据《环球时报》

近日，俄罗斯财政部公布了2023年1月至5月俄联邦预算执行情况初步评估，数据显示，今年前5个月俄联邦的财政赤字为超3万亿卢布。据央视新闻

澳大利亚储备银行(央行)6日宣布将基准利率上调25个基点至4.1%，同时上调外汇结算余额利率25个基点至4%，这是澳央行今年年内第4次加息，也是自2022年5月以来第12次加息。

欧盟委员会发布公报说，该委员会批准首款呼吸道合胞病毒疫苗Arexvy在欧盟上市，以保护60岁及以上人群免受呼吸道合胞病毒引起的下呼吸道疾病感染。

哈里王子日前在伦敦高等法院就他起诉一家英国报纸出版商非法收集信息作当事人陈述并接受被告律师质证，按媒体说法，哈里成为130多年来首名现身法庭证人席的英国王室高级成员。

日本厚生劳动省近日公布的初步统计结果显示，由于通货膨胀持续，扣除物价上涨因素后4月日本实际工资收入同比下降3.0%，连续13个月同比减少。

尼泊尔军队派出的3支登山队近日结束清扫高山活动，共从世界最高峰珠穆朗玛峰和其他3座高峰上清理3.5万多公斤废弃物。本版除署名外均据新华社